

纪念“乒乓外交”50年 中美选手跨国配对出战世乒赛混双比赛

新华社电 国际乒联21日晚宣布,中美选手将跨国配对出战2021年休斯敦世乒赛混双比赛。中国选手林高远将搭档美国女队一号主力张安,美国选手卡纳克将搭档中国选手王曼昱。

根据国际乒联消息,中国乒乓球协会联合美国乒乓球协会向国际乒联提交了允许中美混双配对参赛的申请。国际乒联执行委员会21日召开会议并批准了该请求。

林高远表示:“希望两支球队的球迷都能为我们这两对混双组合加油,这不仅仅是两国球员的第一次配对,更是一次友谊的传递。”

张安表示:“非常荣幸能够参与中美混双配对,世乒赛首次在美国举行,同时庆祝‘乒乓外交’50周年,真是太棒了!我认为这将是一个历史性的时刻,我很高兴我们两国能够通过体育进行良好的合作。”

国际乒联集团首席执行官史蒂夫·丹顿表示:“我们在休斯敦再次见证了体育独特的力量,以及乒乓球是如何创造对话、促进相互理解。”

世界乒乓球职业大联盟(WTT)理事会主席、中国乒协主席刘国梁是促成本次中美混双配对的关键人物,他表示:“今年是‘乒乓外交’50周年

纪念,50年前一次偶然的美国运动员坐错中国球员大巴车事件,打开了中美关系正常化的序幕,并促成了世界乒坛最著名的历史事件之一。在其后50年间,中国乒协屡次促成跨国配对,让球员们跨越地区和语言的障碍,携手亮相世界乒乓球赛场,为了心中最高荣誉而战,同时也成为体育和文化交流的纽带,这也正是‘乒乓外交’最核心的意义。”中国队曾在2015年苏州世乒赛上与多个协会组成跨国配对,其中许昕和韩国选手梁夏银搭档,最终获得混双金牌;2017年杜塞尔多夫世乒赛上,中国队的方博搭档德国的索尔佳获得混双比赛季军。



林高远

张安

王曼昱

卡纳克

新华社发

休斯敦世乒赛 国乒继续演绎传奇

新华社电 2021年世界乒乓球锦标赛单项赛21日在美国得克萨斯州最大城市休斯敦举行抽签仪式,中国队运动员樊振东和陈梦作为代表出席。男单项目上,国乒队员扎堆上半区,参赛五人中仅有周启豪身处下半区;女单方面,孙颖莎很可能再次与日本选手伊藤美诚在半决赛中相遇。

男单方面,冲击首个世乒赛单打冠军的樊振东以头号种子身份自动落入一号位,他首轮比赛轮空。另外三位国乒队员梁靖崑、王楚钦和林高远都在上半区,樊振东若想从这一半区突围,有可能连续遭遇“内战”考验。上半区的主要对手还包括日本选手丹羽孝希、韩国运动员张禹珍以及巴西名将卡尔德拉诺等。

樊振东在抽签后表示,在疫情期间,能举行这样的比赛不容易,希望每个运动员能珍惜这样的舞台,全力以赴,争取发挥出最好的水平。

周启豪成为国乒男队在下半区的“独苗”,若能通过首轮关,他第二轮将遭遇德国老将波尔。法国人西蒙·高茨、日本选手张本智和、上届获得亚军的瑞典选手法尔克以及中国台北运动员林昀儒是周启豪在前进道路上的潜在对手。

女单赛场上,头号种子陈梦和队友王曼昱、陈幸同身处上半区。同样力争首个世乒赛单打桂冠的陈梦有可能与日本选手平野美宇争夺八强席位,另一位日本好手石川佳纯是陈梦在四分之一决赛的潜在对手。陈幸同与王曼昱若能顺利闯关,将在四分之一决赛相遇。

下半区的国乒队员为孙颖莎和王艺迪。王艺迪将承担起阻击伊藤美诚的任务,如果后者晋级四强,等待在前方的很可能是孙颖莎。东京奥运会上,孙颖莎正是在半决赛中以4:0横扫伊藤美诚,与陈梦会师决赛。

男双方面,梁靖崑/林高远、樊振东/王楚钦都被分在上半区,这意味着决赛很可能在中国队与其他协会选手之间展开。女双卫冕冠军孙颖莎/王曼昱被分在下半区,与日本组合石川佳纯/平野美宇位列同一半区。身处上半区的陈梦/钱天一首轮对手是一对斯洛伐克组合。

休斯敦世乒赛将于本月23日至29日在休斯敦举行。

在中国乒乓球队征战本次世乒赛的运动员大名单中并没有马龙、许昕、刘诗雯三位老将的身影,樊振东、陈梦为代表的中生代,王楚钦、孙颖莎为代表的新生代,这些球员将担起续写国乒辉煌的重任。

五大外援全部归队 嵩山龙门上海开启备战节奏

本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰) 昨日,记者从嵩山龙门足球俱乐部获悉,随着国足的12强赛征程告一段落,中超联赛也即将在12月份重燃战火。目前,河南嵩山龙门队正在上海集训备战接下来的保级组大战。令河南球迷欣喜的是,目前,随着外援舒尼奇归队,五大主力外援全部到齐,嵩山龙门将以最整齐阵容备战,力争在联赛最后阶段取得佳绩。

河南队目前成为中超少有的五名外援全都在队的球队。另外在球队伤病方面,伊沃、罗歆以及迪力木拉提都已经恢复训练,其中罗歆的伤病需要再等待恢复一段时间。小将牛梓屹,虽然已经到上海归队,但他的韧带伤病恢复期比较长,基本无缘第二阶段保级组比赛。王上源在这一期训练中重新归队,他的回来对于球队的中后场硬度来讲,是一个非常

重要的保证。

中超12月份复赛后,争冠组和保级组将同时打响。保级组中,共有河南嵩山龙门、重庆两江竞技、沧州雄狮、青岛队、上海申花、武汉队、天津津门虎和大连人8支队伍。根据规则,第一阶段的积分将会被带入到第二阶段,并且第一阶段同组的球队之间不再交手。也就是说,河南嵩山龙门将与上海申花、武汉队、天津津门虎和

大连人四支球队进行双循环共8轮比赛的较量。

保级组中,上海申花以22分高居保级组榜首,河南嵩山龙门以18分紧随其后,武汉队和重庆两江竞技同为11分、沧州雄狮10分、天津津门虎9分、大连人和青岛队同为7分处在降级区。从积分来看,河南嵩山龙门有不小的领先优势,应该说保级丝毫无忧。虽然河南队在间歇期中就失去了主帅哈维

尔,但代理主帅安东尼奥带领球队在足协杯中闯入了四强,创造了历史性的成绩。对于安东尼奥来说,接下来的中超联赛,才是他真正的考验,能不能转正成为主教练,要看他带队打出的成绩和比赛内容。

据了解,嵩山龙门目前人员已经齐整,伤病也正在恢复,球队计划在27日与青岛队进行首场热身赛,检验近段时间的训练效果。